	[image: image1.png]INSTITUTO FEDERAL




	MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SANTA CATARINA

CAMPUS LAGES



BIOQUÍMICA - Professora Lucia Helena Baggio Martins

Aula prática nº ___ -  Glicídios redutores e não redutores
A. Objetivo: Identificar e diferenciar glicídios redutores e não redutores.

B. Material: tubos de ensaio, béquer, proveta, tela de amianto, tripé de ferro, bico de Bunsen, estante para tubos de ensaio, almofariz com pistilo, água, glicose, sacarose, reagente de Benedict, solução de HCl, bicarbonato de sódio e uma fruta.

C. Procedimento: 

C.1. Diferenciação de glicose, sacarose e amido:

1. Adicionar em  3 tubos de ensaio, rotulados de A a C, 3ml do reativo Benedict.

2. Acrescentar 10 gotas  de glicose 1% no tubo A, 10 gotas de sacarose 1% no tubo B, 10 gotas de amido 1% e 10 gotas de água no tubo D. Agitar e observar as soluções.

3. Aquecer por 3 minutos em banho-maria fervente.

4. Deixar esfriar espontaneamente.

5. Observar cor e eventual formação de precipitado. Interpretar. O tubo D serve para controle do reativo Benedict.

C.2. Identificação de glicose e sacarose em alimentos:

1. Triturar um pequeno pedaço de fruta, ou outro alimento, em um almofariz.

2. Transferir pequena quantidade  do alimento triturado para um tubo de ensaio e acrescentar 1ml de água. Agitar.

3. Adicionar 3ml de reativo de Benedict, agitar e aquecer em banho-maria  durante 3 minutos. Observar.

D. Discussão:
O reagente de Benedict é uma solução constituída por Cu(OH)2 + Na2CO3 + citrato de sódio, que sob ação do calor e presença de um redutor (glicose ou frutose), sofre reação de redução. 

As equações químicas que representam as diversas reações observadas com o reativo de Benedict:

a) Redução de hidróxido de cobre II (azul) a hidróxido de cobre I (amarelo).

Os outros produtos são água e oxigênio.

2 Cu(OH)2         2 CuOH   +   H2O +   ½ O2
       b) Transformação de hidróxido de cobre I a óxido de cobre II (Cu2O _ vermelho). Há formação de água também.
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 2 CuOH         Cu2O   +   H2O 

D. Discussão:

1. A propriedade redutora doa açucares deve-se a que ?

2. Comente os resultados obtidos, correlacionando com a classificação dos glicídios.

